

市政服务快捷高效 优惠政策密集推出

# “马上就办”给株洲台商满满获得感

本报记者 张盼

台企湖南株洲湘火炬汽车灯具有限责任公司近来搬了新家。说起新家位置，湘火炬汽车灯具公司副总经理、台商吴英修喜笑颜开：“株洲高新区用地紧张，多亏株洲市台办协调，才让我们拿到了这块宝地。”

无独有偶，近期，台企株洲盈定自动化设备科技有限公司拿下了明年1个多亿元的订单，目前的厂房却略显紧张，只能满足完成约8000万元的订单。为此，株洲市台办又帮忙联系租下附近的厂房，以确保完成订单。

为台企解难题，落实有问题“马上就办”，正是株洲市提升行政效率、落实惠台政策的具体行动。当地台商说，这让他们有了满满的获得感。



湘火炬汽车灯具公司车间内，工人在忙碌中。本报记者张盼摄

## 扶持政策打出“组合拳”

在国台办等部委联合发布“惠台31条措施”、湖南省发布“59条惠台政策措施”基础上，株洲创新推出“台企10条支持政策”相关内容，针对企业所需打出一套政策“组合拳”。

据株洲市台办介绍，当地除了保障台企与其他企业享有同等优惠政策之外，还优先保障台企的用地、融资需求，增加补贴力度，鼓励台企加大设备投入，支持台企科技创新、引进优秀人才，建立台企项目绿色通道、优化台企项目服务机制，对重大台企项目政策采取“一事一议”。

充满含金量的政策、高效的服务，吸引了不少台企落户株洲发展。

数据显示，从1990年第一家台资企业在株洲落户，到如今拥有百余家台企，株洲累计引进台资项目260个，投资总额超百亿元。如今株洲台湾工业园已集聚台企32家，涉及电子信息、高端制造、生物工程等行业。

2015年，湘火炬汽车灯具公司成为台湾群光集团旗下子公司，台商吴英修同年来到株洲。公司目前在株洲约有300名员工，台湾高管有十几人。今年疫情防控期间，公司不但稳住了原有就业岗位，还新增了35人就业，获得当地50万元的稳就业补助资金，主要用于企业稳岗开支。

2005年，盈定自动化设备公司董事长、台商郑圣泉通过招商引资来株

洲发展，在租金减免、税收优惠、创新补贴等扶持政策下，公司从10余人发展为如今的60多人，还拥有自己的研发团队，目前已取得100多项专利。这样的例子不胜枚举。

## 落实“一站式”不打折扣

小哈佛英语幼教集团总经理、台商肖思庆告诉记者：“我们企业去年遇到一起劳资纠纷，与当事人在人社局僵持不下，我赶紧给台办打电话求助，立马有负责人赶了过来，帮我们跟人社局和当事人沟通到晚上10点多，后面几天又多次帮我们联系调解，终于促成了和解。”肖思庆说，“我来株洲投资十几年了，现在只要有事，首先就会想到找台办，他们让我觉得很安心。”

“政策不能光好看，还要能落地。”株洲市台办相关负责人表示，以“马上就办”的措施尽力协调解决台商台企生产经营过程中遇到的各种矛盾和问题，就是要让企业少走弯路，为企业发展提供优质环境。

为此，株洲市层面建立“马上就办”网络问政平台，串联起10个县市区和141家职能部门单位，全天候受理、解答、转办企业的咨询、求助、举报、投诉。“紧急事项”24小时内办结；“一般事项”5个工作日内办结；情况复杂的，15个工作日内办结；牵涉到多个部门的，15个工作日内拿出方案，1个月内办结……真正做到快速回应诉求、一次解决问题。

具体到涉台工作，当地在市民中心设立专门窗口，对前来办理审批事项的台企实施“一扇门进、一次取号、一窗受理、一次办结”的“一站式”服务。同时根据“马上就办抓落实”若干规定，株洲明确行政审批、项目推进和企业帮扶问题处理等时限，健全办事服务、监督问责等一系列机制，打通服务台企的最后一公里。如今在株洲市民中心，九成以上事项可实现“最多跑一次”。

株洲市台办还积极组织台企申报科技创新、人才引进等相关奖励和补贴，今年下半年准备举办台商台企政策法规培训班，邀请专业人士给台企负责人讲解相关法律法规和优惠政策。台办专门拉了个台商微信群，株洲所有台商和台企负责人都在其中，新近出台了哪些优惠政策，相关负责人第一时间将信息转到群里，挨个打电话提醒台商把握机会，用好用实优惠政策。

近年来，株洲围绕轨道交通、通用航空、新能源汽车三大动力产业打造“中国动力谷”。郑圣泉在株洲从做电池起步，到为客户量身定做自动化设备，正是看中了此地蕴藏的潜力。株洲市台办每年会组织台商聚会上几次，希望大家团结协作、相互支持，形成产业链。

## 当好台商的“贴身保姆”

为帮助台商在当地安居乐业，株洲出台了专项政策，开通在当地

就业台胞的公积金缴存业务，已缴存的台胞同等享有住房公积金提取、转移以及申请个人住房公积金贷款的权利。台商子女到幼儿园、小学、中学就读，享受与株洲学生同等待遇。

“在这里生活很方便，除了不能吃辣，其他都很好。”吴英修笑着说。湘火炬汽车灯具公司行政暨财务部主管周骏扬是“株洲女婿”，今年是他与当地结缘的第11个年头。他告诉记者，自己在江苏昆山工作时结识妻子，后一起回到株洲。如今一家三口住在高新区宿舍中，孩子在该区上小学，生活顺心美满。

今年疫情发生后，株洲市台办时刻关注台商、台企情况，安排专人每日跟进台商健康状况和台企需求，准确掌握在株台商健康状况、台企复工情况，多次走访台企，深入一线了解企业情况，并为湘火炬汽车灯具公司、炎帝生物、中车奇宏散热技术有限公司、元创精密科技有限公司等复工复产台企送去口罩、84消毒液、医用酒精等防疫物资，指导台企做好疫情防控和复工复产工作，解决台资企业困难。

“在口罩不好买的时候，株洲市台办给我们送来了口罩，很感谢当地政府对台商的关怀。”郑圣泉说。他与同样来自台湾的妻子是创业伙伴，两人投入工作中，一年只回台湾一两趟，这里已然成了他们的家。

## 澳门开启中华优秀传统文化进校园活动

据新华社澳门电（记者郭鑫）由国情教育（澳门）协会、永利关爱基金会联合澳门社会各界共同举办的“中华优秀传统文化进校园系列活动”，9月22日在澳门正式启动。

本次活动旨在继承和弘扬中华优秀传统文化的精华，树立澳门青少年正确的人生观、道德观、价值观，培育青少年的民族自信心和爱国精神，促进澳门建设“以中华文化为主流，多元文化并存的交流合作基地”。

据主办方介绍，活动将以中华优秀传统文化和爱国主义精神为核心，结合校园实践，以内容丰富、形式多样的文化体验活动在澳门学界全面开展，包括向全澳大中小学图书馆赠送《全景图解中国历史精装本》丛书，向全澳中小学生推介本地开发的微信互动小游戏《趣问中国史》，举办“中华优秀传统文化讲座”；通过青少年喜闻乐见的形式，普及深化中华大地人文历史、地理风貌、民俗风情，鼓励全澳中小学生对广阔的胸怀和文化视野，汲取中华优秀传统文化的营养，奠定健康和谐、善良美好的人生基础。

## 珠海横琴启动港澳青年创业孵化中心

据新华社广州电（记者魏蒙）以“青聚横琴”为主题的港澳青年创业孵化中心启动仪式日前在珠海横琴举行。该中心将联合澳门餐饮行业协会、澳门音乐产业协会、澳门演艺家协会等澳门社团，共同打造具有多功能配套的文创类青年创新创业孵化平台。

该中心位于横琴金融源国际广场内，旨在打造具有网红打卡属性的港澳青年文化创意聚集地，为琴澳两地创业青年搭建具有竞争力的创业孵化平台，计划于今年12月开业。

据了解，港澳青年创业孵化中心将引入澳门餐饮和文娱两大特色文化产业，将分别与澳门餐饮行业协会打造“全球餐饮品牌孵化中心”，与澳门音乐产业协会、澳门演艺家协会打造“粤港澳文化交流基地”。

在其配套的私厨直播间、直播带货区、全息投影区、录音室、摄影棚、众创办公区等空间，将助力港澳青年在横琴轻松创业。该中心还将积极引进高校资源，携手珠海艺术职业学院共建产学研基地，助力横琴培养文化产业人才。



香港中小学及幼儿园近日迎来复校。图为圣公会圣雅各小学的师生在上課。

新华社记者 王申摄

## 海洋公园，又见面了！



香港海洋公园近日恢复运营。为确保游客在园内享有宽敞空间及适当社交距离，香港海洋公园对园区客流量作出相应调整，游客须提前在网上预约到访日期。图为工作人员在对入口进行消毒。许其皓摄

## 两岸媒体人“云南行”在昆明揭幕

本报昆明电（记者金晨）2020两岸媒体人“云南行”参访考察活动启动仪式9月21日在昆明举行。未来一周内，两岸媒体人将深入探寻“彩云之南”，围绕当地经济发展、民族融合、脱贫攻坚等话题，共同讲述祖国大陆发展、两岸同胞交流交往的精彩故事。

本次两岸媒体人“云南行”参访活动由全国台联主办，全国台联副会长郑平、中共云南省委统战部副部长李涛等出席启动仪式并致辞。

郑平在致辞中表示，多年来，云南在经济社会发展、民族

融合、脱贫攻坚和对台交流等方面取得瞩目成绩，为讲好大陆发展故事、两岸一家亲故事提供了生动素材。他希望两岸媒体人在此次“云南行”中多观察、多挖掘、多感悟，不断激发创作灵感，为拉近两岸同胞心灵距离多出精品力作。

据悉，全国台联自2016年起相继在海南、陕甘青、内蒙古、青海等地举办两岸记者大陆行活动，为宣传海南自由贸易港建设、“一带一路”建设、当地经济社会发展、生态环境建设和对台交流成果等方面起到了积极作用。

## 大美黄河行联合采访从郑州启程

本报郑州9月23日电（记者任成琦）由河南省台办举办的“龙的传人·相约黄河”两岸媒体大美黄河行联合采访活动今天在此间启动。

此次联合采访活动以“中华源·黄河魂”为主题，围绕黄河文化保护传承、黄河流域生态保护治理以及当地经济社会发展等内容进行报道。为期5天的采访中，采访团将实地走访黄河博物馆、二里头夏都遗址博物馆等，探寻黄河文化的起源和传

承，并参观小浪底水库、黄河三峡、黄河兰考段等沿黄生态保护景观。采访团还将走进富士康科技集团等企业和兰考县堽阳镇徐场村等脱贫致富典型村庄，深度挖掘黄河文化蕴含的时代价值。

本次活动由来自中央广播电视总台、人民日报海外版和台湾东森电视台、中天电视台以及香港大公报、中评社等十余家媒体共同参与，一同探寻黄河之美，见证豫台情缘。

日前，美国国务院副国务卿克拉奇一行窜访台湾，这之前美卫生与公众服务部长阿扎到过台湾。民进党当局借机极力渲染所谓的台美实质关系“突破”，配合美国演出。在本已紧张的两岸关系形势下，民进党当局还一边倒配合美国打“台湾牌”，甚至企图利用美国因素渔利，岛内社会各界对此必须高度警惕。

美国纵容和支持“台独”是为了自身利益，即控制美国遏华第一岛链的重要节点，制造两岸分裂、对立，强化两岸紧张关系和民意对立，使台湾绑定在美国的战略棋盘上，丧失自身的自主性和选择权。

民进党当局为了“谋独、脱中”，采取对美国“一边倒”政策，甘愿充当美国的棋子，对美国打“台湾牌”言听计从，从政治意识形态、经贸科技、军事安全等各方面加以对接。民进党“亲美反中”“联美抗中”的居心和行径，将岛内民众绑上“台独”战车，也将台湾推向险境。岛内一些有识之士已经看到，如果任由民进党继续这般执政，一旦台海局势有变，台湾社会将是最大的受害者。

今年以来，美国国务院不断出招挑衅一中原则，美保守派还主张将所谓的“对台协防”问题由传统“战略模糊”调整为“战略清晰”。民进党当局借此强化美国“挺台论”，向岛内民众传播“台独无害论”，将台湾地区的安全寄托在虚幻的美国协防上。

然而，当前台海地区军事态势“陆强台弱”的格局不断强化，美国军事介入的战略成本、安全代价将史无前例。对台湾而言，美国“为台独而战”是虚无缥缈的幻想。美国只是将台湾视为可交易和牺牲的棋子。这已使得今年岛内对“台湾处于数十年来最危险时刻”的担忧明显升高，甚至出现“首战即终战”的声音。台湾各界均应铭记，台湾地区的安全不取决于美国，而是由两岸关系的前途决定的；美国破坏

## 民进党「倚美谋独」必自食恶果

汪曙申

状的动作越多，台湾越不安全。

美国高官频频窜访台湾，除了制造虚幻的政治效应，对台湾社会有害而无一利。阿扎窜访台湾时，台湾社会最希望其代表美国承诺对台提供新冠肺炎疫苗，结果阿扎对此只字不提。反而是华盛顿利用民进党当局急欲启动与美经贸谈判，迫使台湾开放含有瘦肉精的美猪肉进口，严重损害台湾民众健康，引发岛内强力反对。此次克拉奇窜访台湾，同样是形式大于内容。

岛内越来越多的人质疑：“开放美猪肉能换得台美FTA吗？”在台美贸易谈判中，台湾处于被动地位，华盛顿当然优先维护美国经济和贸易利益，不会因为民进党充当美国棋子而改变政策。岛内各界须警惕，一旦美台开启贸易谈判，美方势必压迫台湾开放更多的市场，包括要求台湾减少农产品进口的配额，扩大转基因食品和金融业市场开放等，届时民进党当局只能被迫接受。

在国际社会中格罗滕迪克的总体形势下，中国坚决反对任何形式的美台官方往来。随着综合实力增长和率先控制新冠肺炎疫情，中国大陆控台局势、反对外部势力干预的“工具箱”充足，可以根据事态发展作出相应的反应和处置。

阿扎、克拉奇窜访台湾，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，是对中国的政治挑衅，破坏中美关系和台海和平稳定，中方必将采取正当反制措施。奉劝民进党当局不要低估大陆捍卫国家主权和领土完整的决心，不要在谋“独”道路上越走越远。民进党当局配合美国做出任何冒险的“台独”行径，都必将遭到迎头痛击。